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Lecția pentru 25 ianuarie 

Isus și Petru 

Versetul cheie: „A treia oară i-a zis: „Simon, fiul 
lui Ioan, mă iubești? 

Petru s-a întristat pentru că Isus l-a întrebat a 
treia oară: „Mă iubești?” El a răspuns: 

„Doamne, Tu știi toate lucrurile; Tu știi că Te 
iubesc.” 

Isus i-a zis: „Păstorește oile Mele.” 
Ioan 21:17 

Pasaje biblice selectate: 
Ioan 21:15-19 

În versetul nostru cheie, Isus cel înviat l-a întrebat pe 
Petru pentru a treia oară dacă îl iubește. Auzind 
această întrebare pentru a treia oară, Petru și-a 
amintit probabil de scena din sala de judecată a lui 
Caiafa, când l-a negat pe Domnul său de trei ori, 
chiar și cu blesteme (Matei 26:69-75). De trei ori 
Petru L-a negat pe Domnul, iar acum de trei ori 
Domnul îi cere să-și reafirme devotamentul față de 
El. Făcând acest lucru, Petru va primi asigurări 
suplimentare că este din nou pe deplin acceptat în 
dragostea și favoarea Stăpânului său. Aceste trei 
întrebări adresate lui Petru sunt singurele mențiuni 
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consemnate care fac referire la negarea lui față de 
Domnul, absolvindu-l de orice mustrare ulterioară.  

În întrebarea adresată lui Petru, Domnul a întrebat 
pur și simplu: „Mă iubești?” Stăpânul nu l-a certat 
pentru cele trei negări, ci acum voia doar să fie 
asigurat de profunzimea iubirii și devotamentului lui 
Petru. Poate că noi am fi simțit nevoia ca Petru să-și 
ceară scuze mai întâi. Să învățăm bine această lecție 
de a mustra pe alții foarte blând, printr-o aluzie mai 
degrabă decât printr-o acuzație directă; printr-o 
întrebare care respectă starea actuală a inimii lor, 
mai degrabă decât starea anterioară, în care ar fi 
putut greși. Întrebările lui Isus adresate lui Petru au 
servit, de asemenea, scopului important de a 
contracara tendința lui de a iubi și de a sluji mai mult 
meseria sa de pescar decât cauza lui Hristos. 

Când Domnul nostru l-a întrebat pe Petru „mă 
iubești?” în primele două întrebări, a fost folosit 
cuvântul grecesc „agapao”, care semnifică iubirea în 
forma sa cea mai înaltă – altruistă, sacrificială și pe 
deplin devotată, indiferent de circumstanțe sau 
recompense. Acum, în a treia întrebare, este folosit 
cuvântul grecesc „phileo”, care semnifică iubire 
familială, afecțiune frățească și prietenie. Petru s-a 
întristat la auzul acestui lucru. El știa că îl iubea pe 
Domnul cu iubire și afecțiune frățească, dar și-a dat 
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seama că nu ajunsese încă la cea mai înaltă formă 
de iubire – „agapao”. 

Una dintre trăsăturile cele mai lăudabile ale 
caracterului lui Petru era perseverența sa. Dacă 
făcea un pas greșit, era rapid în a-și schimba cursul 
odată ce i se atrăgea atenți . Simțea remușcări că 
exista un nor între el și Domnul, pe care pocăința sa 
nu îl îndepărtase complet. Isus știa că inima lui Petru 
era curată. În loc să insiste asupra greșelii sale 
anterioare, i-a spus lui Petru ce voia să facă. Când i-
a cerut lui Petru să „paște mielușeii” și „oile” Lui, Isus 
a subliniat că ocupația lui Petru era acum să 
păstorească turma, nu să pescuiască (Ioan 21:15-
17). Domnul i-a reamintit lui Petru că îl chemase 
anterior să fie „pescar de oameni”. Știind că inima lui 
era încă loială și plină de zel, Isus i-a reînnoit această 
misiune. Matei 4:19 

Dacă Petru ar fi continuat să se ocupe de pescuit și 
ar fi neglijat oile Domnului, acțiunile sale ar fi 
contrazis răspunsul său. Ar fi fost iubitor în cuvinte, 
dar nu și în fapte și în adevăr. Și noi trebuie să 
învățăm lecția din această experiență. În armonie cu 
cuvintele lui Isus, să lăsăm în urmă scopurile și 
ambițiile lumești și să ne angajăm din toată inima, 
așa cum a făcut Petru, în slujirea nevoilor oilor 
născute din Duhul, frații noștri în Cristos.  1 Petru 
4:10,11 
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